

# EL GOBIERNO

DIARIO POLÍTICO DE LA TARDE.

## PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

AÑO III.  
Madrid: Un mes, 2 pesetas. — Provincias: Un trimestre, 7,50 anticipado, pagándola directamente, y 8,50 por medio de comisionados. — Ultramar: Antillas, 30 el semestre. — Filipinas y Fernando Poo, 40 idem. — Extranjero: Portugal, 20 el semestre; Francia, 25 idem; Bélgica, Italia, Suiza, Inglaterra, Alemania, Holanda y demás países del Norte, 30 idem; Aérica, 36 idem.

## ADVERTENCIA.

Tenemos la satisfacción de poner en conocimiento de nuestros suscriptores que, merced a un convenio celebrado con la casa editorial de los Sres. Rojas, en cuyo establecimiento tipográfico se imprime *El Gobierno*, el Almanaque literario e ilustrado para 1875, que tanto ha elogiado la prensa y que dicha casa acaba de publicar, se halla en la administración de este diario a la mitad de su precio para nuestros abonados, ó sea á 2 rs. para los de Madrid y á 2 1/2 para los de provincias.

Este importante libro, redactado por don Pedro María Barrera, en colaboración con los literatos y hombres de ciencia más notables de España, contiene además del santoral una serie de preceptos muy convenientes para los labradores, y una colección de artículos literarios, preciosas poesías y admirables grabados, que le dan el doble carácter de útil y de agradable.

Creamos que nuestros suscriptores nos agradecerán este beneficio.

## EDICIÓN DE MADRID.

## PARTÉ OFICIAL.

La *Gaceta* de hoy no publica disposición alguna de interés general.

DIRECCIÓN DE LA CAJA GENERAL DE DEPÓSITOS.—Debiendo proceder á la enajenación de los valores que constituyen el depósito de 44.000 escudos nominales en títulos de la Deuda consolidada interior, cuya carta de pago, expedida en 11 de Noviembre de 1868, está señalada con los números 60.080, de entrada y 44.560 de registro, se hace saber al público, de conformidad con lo dispuesto en el art. 23 del reglamento de esta Caja, que la mencionada carta de pago queda declarada nula y fuera de circulación.

—Desde el dia 4 del próximo mes de Enero satisfará esta Caja los intereses correspondientes al segundo semestre del corriente año de billetes hipotecarios del Banco de España depositados en la misma, para cuyo efecto los impónentes podrán presentar carpetas de señalamiento, que serán pagadas al portador de los resguardos de depósitos.

DIRECCIÓN GENERAL DE RENTAS ESTANCADAS.—Por la misma se publica el pliego de condiciones para contratar en subasta pública 300 remesas de cartulinas que se necesitan en la fábrica del Sello con destino á la elaboración de tarjetas postales.

—Por la administración del correo central se publica desde ayer una relación de las cartas detenidas por llevar adheridos sellos falsos.

## CARTAS A C.

A cuantas preguntas me haces trataré de contestar, para qué estés, cual deseas, enterada de lo que por aquí pasa, es decir, te diré lo que yo sé, deplorando no ser dueña de infinitas noticias para no cesar de comunicártelas y tenerme distraída.

Para el regalo que piensas hacer, ya que mi humilde parecer consultas, te diré que no requiriendo el caso una alhaja de valor, en la escala de sencillez y novedad están en primer término unos aros como los que para pulsera se usan tiempo há con el nombre de *porte-bonheur*; para la garganta son más gruesos y anchos, de oro mate; mándame la medida del cuello de tu sobrina, pues ha de quedar completamente ceñido á él; favorecen mucho, no se han generalizado aun y son muy elegantes, llevando el mismo título que los brazaletes. Se conoce que la felicidad no se dió por entendida al llamarla la inventora en el brazo, y prueba si responde á la garganta.

## FOLLETIN.

### LA OSTRA.

(Conclusion.) La experiencia ha demostrado estas verdades gastronómicas, y no hay festín ni comida digna de verdaderos concesores en que la ostra no figure en primera linea; la ostra abre, digamos lo así, el camíto, excita dulcemente, y parece preparar dulcemente al estómago á las sublimes funciones de la digestión, en una palabra, la ostra es la llave de ese paraíso llamado apetito.

No hay sustancia alimenticia, incluso el pan, que no produzca indigestiones en un tiempo dado, la ostra jamás: es un homenaje que se las debe, se pueden comer hoy, mañana, siempre, y comer con profusión, no hay que temer se indigosten. (Reveille-Parise).

Se han visto personas engullir sin inconveniente grandes cantidades de estos moluscos; se asegura que el doctor Gastaldy (que murió de apoplejía delante de un pastel de Strasbourg), se comió impunemente treinta ó cuarenta docenas de ostras; un barvo enfero se hubiera tragado. Vitello, dicen los historiadores, que comía ostras cuatro veces al dia, y cada vez mil docenas; hacen total de cuatro mil ochocientas ostras al dia. ¡Es esto posible!

Montaigne ha dicho: «estar sujeto á un cólico ó privarse de comer ostras, son dos males; puesto que es preciso elegir entre los dos, dejemos algo á la casualidad y á las consecuencias del gusto.»

Con respecto á vestidos, puedo darte razon de uno de baile, que me ha parecido lindo. Es todo blanco, la tela nada menos que damasco, ultima y costosa novedad, pero que es de un gran efecto, sin sobrefalda, adornado con un magnífico fleco, en lugar de volantes, en tres hileras, imitando los antiguos madroños; la cosa recogida por una complicación de lazos imposible de explicar, pues ahí quien trabaja es el capricho, sin que haya regla para imitarlo, ni aun siéndolo; pero teniendo maña, como suele decirse, se saca de las cintas mucho partido, porque éstas recogen casi y salta la tela, que por cierto ha de ser abundante, pues luego la cola no quiere ser menos, y aunque es trecha, es larguísima, sin adorno de ninguna clase. El cuerpo donde forma la *draperie* el sudoroso fleco es largo y con aldetas, abrochado atrás; muy sencillo, como ves; pero comprenderas que sería de muy mal gusto adornar una tela como el damasco. Ha cesado un poco el *furore* por el azabache, si bien el azul llamado mineral siempre es elegante.

En cuanto á los sombreros, he visto uno que creo te agradaría, por su rara novedad entre todos: de fieltro azul-morado, y lleva su color el nombre de *Humo de Londres*, su adorno es una cinta *gros grain* alrededor de la copa, que es redonda, y también al canto del ala, que va levantada hasta el principio del lado derecho, que empieza á bajar y concluye ya sobre el moño donde debí caer; á la izquierda una pluma pasada, de ese color, que forma un tornasol precioso; cintas como la referida caen detrás en lazadas, y aquí tiene uno de los sombreros que más me han gustado.

Con respecto á teatros, solo puedo decirte que estuve en el beneficio de Mariano Fernández, el cual hizo como siempre las delicias del público; también siguiendo la moda, he querido saber lo que era el teatro de Variedades, donde lo pasé bien, hallando muy justa la protección del público.

No puedo menos de referirte un gracioso diálogo, que puede llamarse anécdota, y que escuché en dicho teatro.

Dos hombres del pueblo, que indicaban en todo ser *forasteros*, celebraban una de las piezas, y decía el uno al otro:

—Aquí me divierto, aquí entiendo lo que digen, porque en el Real anoche, te aseguro que me aburrí en grande; yo no sé qué decían, nadie ni una letra comprendí, aquello es francés, ruso, qué lengua hablaban?

Y dice el otro: ¡qué ignorante eres!... no hablaban en ruso ni en francés, hablaban en... Opera.

Tambien estuve en el estreno de *El Barberillo de Lavapiés*, que ha gustado y lo representan muy bien; sobre todo la Franco y Tormo, que tienen los principales papeles, siendo este un actor muy inteligente, y ganando aquella noche destacadamente al beneficio de aquella, que lo dará dentro de breves días con el precioso y último drama de Herranz.

En Paris está haciendo furor el drama de Victoriano Sardón titulado *El doctor*, según dicen los diarios de la capital de la nación vecina, la obra tiene gran intención política.

Por suponer que leo las en los periódicos, no te citó las obras dramáticas anunciadas, que ojalá obtengan el feliz resultado que el nombre de su autor hace augurar.

Pocos son los proyectos que he oido para Nanche-Bueno; sin embargo, cuatro de las casas más frecuentadas y conocidas de nuestra sociedad preparan sus respectivas cenas, donde se pasará tan bien como siempre; y ya te diré

que Inglaterra no puede competir con los

lanas. La extraordinaria importancia de las ventas hechas de las de Australia, Tasmania y Zelanda, nos ha hecho dejar estas para las últimas. El catálogo de las que se ofrecian en venta hasta el 5 de Diciembre actual, era sorprendente por su variedad, así que por su cantidad, para que nuestros suscriptores formen alguna idea siquiera aproximada, damos un extracto de las partidas más principales realizadas.

De Lidney, 10.352 fardos; Puerto Phillip, 11.580 fardos; Puerto-Natal, 1.071 fardos; Nueva Zelanda, 10.352 fardos; Puerto-Adelaida, 1.654 fardos; Rio del Cisne, 465 fardos; del Cabo, 50.287 fardos; Van-Diemen, 349 fardos; total solo de estos puntos, 93.837 fardos.

Los precios que realizaron fueron: Sidney, 7 hasta 43 rs. libra, según calidad y limpieza;

Puerto-Phillip, 7 1/2 á 42 rs.; Puerto Natal, 6 1/2 á 14 rs.; Zelanda, 7 1/2 á 40 rs.; Cabo, 3 1/2 hasta 11 rs.; Van-Diemen, 7 á 9 rs.

Por los precios pueden nuestros suscriptores hacer una conclusión de su variedad y calidades.

Según los datos oficiales, las cantidades importadas durante el año han sido 793.852 balas

de los puntos anteriormente referidos exclusivamente, pues la importación de Europa figura en otro estado.

Estas lanas han sido vendidas en más de sus tres octavas partes para Bélgica, Holanda, Estados Unidos, Francia, etc., los demás países

de Europa figuran por muy cortas cantidades,

siendo muy de notar que Bélgica y Francia figuran por una cantidad casi igual de lanas hiladas, importadas en Inglaterra; lo que manifiesta claramente que las lanas que se venden en Liverpool y Londres para esos países, son dedicadas á la hilanza, donde sacan el producto y las vuelven á Inglaterra. Una prueba más de que Inglaterra no puede competir con los

lanas. La negra de Penang mantiene su

precio con tendencia á la alza y con buenas

ventas. La blanca, está muy en favor últimamente y ha subido algo en precio. En las subas

tas del 5 del corriente tuvieron salida 4.250 sacos;

Singapore buena, desde 3 1/2 á 4 rs. libra; Te-

licherry vendió la superior á 6 1/4 rs. libra; la

mediaña á 5 1/4 rs.; la ordinaria á 4 1/4 rs. li-

bra. Cassia lignea, vendió en subasta 468 cajas,

á 295 rs.; Alengibre, vendió 174 cajas; el ordi-

nario grueso á 395 rs.; el mediano á 430 rs. y

el superior á 460 rs. Las demás especies sin al-

teración.

Los oros han sufrido una baja de 2 1/2 reales quintal, consiguiendo con esta baja ha-

cer algunas ventas regulares. En la última subas

ta del 5 del corriente tuvieron salida 4.250 sacos;

Singapore buena, desde 3 1/2 á 4 rs. libra; Te-

licherry vendió la superior á 6 1/4 rs. libra; la

mediaña á 5 1/4 rs.; la ordinaria á 4 1/4 rs. li-

bra. Cassia lignea, vendió en subasta 468 cajas,

á 295 rs.; Alengibre, vendió 174 cajas; el ordi-

nario grueso á 395 rs.; el mediano á 430 rs. y

el superior á 460 rs. Las demás especies sin al-

teración.

Los quesos y mantecas siguen su marcha sin

alteración.

Las carnes y sebos, del Río de la Plata, esca-

sas á causa de la guerra actual de Buenos

Aires. Las partidas existentes han tomado pre-

cio, pero sin compradores.

Los huevos muy escasos, necesitándose mu-

cho para las Tenerías. Las partidas que llegan

de Francia, se colocaron en el acto á 52 y

54 reales cada 120.

Los lechazos siguen sin alteración alguna nota-

ble. En las ventas del 24 pasado en Londres,

tuvieron salida 9.267 cajas de las diferentes

clases de Congon, Volong, Sonchong, pólvora

Hyson, Hyson pequeño, Pekos, etc., etc., a los

precios fijados en la tabla de precios cor-

rientes.

Los aceites. Los de oliva sin alteración en sus

precios. El de Palma se ha mejorado de 3 rea-

les quintal. El de coco en alza y con buenas

ventas. El de algodón sin variación.

El de lino flojo en el precio, pero haciendo buenas

ventas. A última hora llegaron partidas de

oliva, de Sevilla y otras de Túnez, media

900.00871

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

000.00848

# EL GOBIERNO

## EL GOBIERNO.

MADRID 23 DE DICIEMBRE DE 1874.

### GUARISMOS ELOCUENTES.

A quién interesa, preguntábamos ayer, la perturbación que origina la campaña de Cuba? A quién el presentarse influyendo en su terminación? Y después de examinar los intereses de Europa en América, deducímos que solo los Estados Unidos podían interesar influir en nuestras discordias, bien por un deseo platólico, bien para una maniobra electoral. Todavía apuntábamos ligeramente otra idea, que puede y debe ser tenida en cuenta y en esta creencia nos hemos afirmado al encontrar, revisando la prensa de América, una curiosa estadística que han de conocer con gusto nuestros lectores.

Indicábamos ayer la profunda rivalidad industrial que existe hoy entre Inglaterra y los Estados Unidos, y tales proporciones tienen dicha rivalidad que lleva en sí la explicación de muchos sucesos políticos. Los Estados Unidos han podido observar durante largos años la preponderancia inglesa, debida al espíritu industrial y mercantil que en ella se sobreponía a todos los intereses políticos; han visto sin duda que el comercio y la industria de la Gran Bretaña surtían de armas a sus mismos enemigos e influían poderosamente en todas las guerras, y desde entonces se han consagrado a fomentar en aquella nación el descontento de los elementos fabriles, para arrancarlos del suelo de las islas y llevarlos a América. Inglaterra ha visto reducirse sus elementos productores, y la emigración de sus más hábiles industriales, le ha podido dar a entender que América aprovechaba dignamente sus lecciones.

De esta manera, los Estados Unidos han utilizado a los más hábiles fabricantes extranjeros, y en sus grandes manufacturas sería difícil no encontrar la procedencia inglesa. De esta manera, a fuerza de oro y constancia, los Estados Unidos han logrado una gran preponderancia fabril, sobre todo en la industria militar, y careciendo de casi todas las primeras materias, por no disponer más que de maderas, ha llevado a sus fábricas el acero inglés y belga, el cobre y plomo españoles, el hierro de otros países, y, en ocasiones, hasta el carbón de piedra inglés.

Con estos elementos exóticos, lo mismo en materiales que en obreros, los Estados Unidos han llevado a tan alto punto la fabricación de armas, que en cuatro años han hecho remesas fabulosas al viejo mundo. Un distinguido oficial español ha consignado una curiosa estadística, de la que vamos a tomar algunos datos:

Durante la guerra franco-prusiana, el Gobierno francés adquirió en los Estados Unidos:

Trescientos mil fusiles Springfield, calibre 58, (del Gobierno americano) a 13 pesos uno. 3.900.000

Cien mil fusiles Enfield, calibre 58, de los cogidos a los confederados, a 7 pesos uno. 700.000

Doscientos mil Remington, calibre 45 y 43 (del Gobierno americano) y Sres. Remington) a un precio medio de 20 pesos uno. 4.000.000

Quarenta mil Peabody a 18 pesos uno. 720.000

Sesenta mil Spencer y de otros sistemas, a un precio medio de 19 pesos uno. 140.000

Chen baterías de cañones de bronce, sistema Napoleon, a 42.000 pesos cada batería. 1.200.000

Veinte millones de cartuchos metálicos, a 32 pesos millar. 640.000

Treinta millones de cartuchos de papel, a 16 pesos millar. 480.000

Cuatrocientos mil pares de zapatos, a 2.50 pesos uno. 1.000.000

Carnes, tocinos y conservas por valor de 3.000.000

Total. . . . . 16.780.000

Turquía, que desde hace algún tiempo viene realizando grandes armamentos, ha adquirido en la misma nación:

Trescientos mil fusiles Springfield, calibre 58, al precio de 9 pesos uno. 2.700.000

Cien mil Enfield, calibre 58, al precio de 6 pesos uno. 600.000

Maquinaria para trasformar fusiles al sistema Lucifer. 60.000

Cien mil carabinas Winchester, calibre 44, al precio de 24 pesos una. 2.400.000

Sescientos mil fusiles Martini-Henry, calibre 45, que se fabrican actualmente en Prussia, al precio de 46 pesos uno. 9.600.000

Veinte millones de cartuchos para carabina Winchester, calibre 44, al precio de 12 pesos millar. 240.000

Cien millones de vainas para fusil Lucifer, calibre 58, a 13 pesos millar. 1.300.000

Doscientos millones de balas para este fusil, a 7 pesos millar. 1.400.000

Cien millones de vainas para fusil Martini-Henry, calibre 45, a 10 pesos millar. 1.000.000

Total. . . . . 1.700.000

Doscientos millones de balas para este calibre, a 7 pesos millar. 1.400.000

Doscientas cincuenta ametralladoras Gatting de diversos calibres, a un precio medio de 2.000 una. 500.000

Total. . . . . 24.900.000

El Gobierno ruso, además de los grandes recursos que obtiene de su propia industria y de la Prusia, ha adquirido en este país:

Cien mil revólveres sistema Smith et Wesson, al precio de 15 pesos uno. 1.500.000

Cuatrocientas ametralladoras Gatting, calibre 42, al precio de 4.650 pesos una. 660.000

Treinta millones de cartuchos Berdan, a 32 pesos millar. 960.000

Veinte millones de cartuchos para revolver Smith et Wesson, a 18 pesos millar. 360.000

Maquinaria para hacer cartuchos por valor de. . . . . 400.000

Seis mil toneladas de latón para hacer cartuchos, a 850 la tonelada. . . . . 5.400.000

Maquinaria para hacer fusiles por valor de. . . . . 600.000

Total. . . . . 9.180.000

Por lo que vemos en varios colegas, parece confirmarse la noticia de la próxima suspensión del tribunal del jurado.

Mucho celebraremos la en un periódico tan autorizado como La Iberia que el Gobierno sigue trabajando para mandar a Cuba los refuerzos necesarios.

El triste sonido de la campanilla, de una piadosa asociación nos ha advertido desde las primeras horas de la mañana la proximidad de un doloroso acto de justicia. Esta madrugada han debido ser puestos en cámpula en Alcalá de Henares cuatro soldados de infantería, desertores del ejército. Con este objeto han llegado ayer a Madrid varias personas interesadas en alcanzar su indulto.

Mucho celebraremos que aun fuera tiempo para la clemencia.

Habiéndonos hecho cargo de una noticia dada por El Correo de la Mancha respecto al sermón de un sacerdote de Alcázar, en que según el mencionado colega se había atacado por dicho párroco á varias leyes vigentes, estamos en el caso de manifestar, por lo que vemos en un comunicado dirigido al Orden, que el referido párroco ha demandado ante el tribunal competente al director de El Correo de la Mancha, por ser notoriamente falso cuanto le imputó, y que en el acto de conciliación se ha retractado de todo lo dicho con la obligación de insertar en dicho Correo el acta íntegra de la retractación.

Nuestra imparcialidad nos mueve a consignarlo así.

El Tiempo manifiesta que en el caso de que ciertos elementos se declarasen partidarios de la República, habría en ella los siguientes matices:

Primer: los sagastinos; segundo: los de Ruiz Zorrilla; tercero: los de Martos; cuarto: los de Topete; quinto: los de Castellar; sexto: los de Salmerón; séptimo: los de Pi y Margall; octavo: los de Contreras; noveno: y más inverosímil de todos, los de García Ruiz.

¿Qué le extraña al colega? El partido restaurador constituye un grupo pequeño, y en él se hallan, sin embargo, los siguientes matices:

Primer: los isabelinos puros.

Segundo: los alfonsistas, semi-neocatólicos.

Tercero: los alfonsinos, agri-dulces de los Sres. Collantes y Moyano.

Cuarto: el grupo del Sr. Cánovas, que tuvo algún contacto con la revolución.

Quinto: los del Sr. Romero Robledo.

Sexto: los partidarios de D. Francisco de Astiz, católicos de cuadrillero.

Séptimo: los de Bárcizallana.

Octavo: el grupo del Sr. Pidal.

Noven: el grupo del señor conde de Torreno.

Déjimo: el grupo unipersonal del señor Corradi.

No queremos decir nada de sus diferentes aspiraciones en materia constitucional, pues bien sabido es que todas les estorban a los alfonsinos.

Aun cuando algunas de las noticias referentes a guerra civil que publica la Gaceta de hoy son ya conocidas de nuestros lectores, las reproducimos íntegras por los nuevos e interesantes detalles que contiene.

Son las que siguen:

Norte.—El general en jefe, en despacho de las diez de la noche, da cuenta de que la crecida del Ebro ha sido tan extraordinaria, que pasa ya el agua por encima del puente de Logroño, habiendo sido preciso replegar la guarnición que había en la orilla izquierda. Al anochecer de ayer se acercaron algunos aduaneros carlistas y pusieron fuego al fielato y rastillo.

Cataluña.—El general en jefe participa que el gobernador militar de Tarragona, dispuso verificar una salida la guarnición de Valls.

España y las Islas de Cuba y Puerto Rico.—Ayer se ha producido un accidente de 5.624.000

En la noche pasada tuvimos alarma.

A las diez de la noche se tocó la alarma para la séptima compañía del primer batallón de la Milicia nacional; y como ya estaba la gente en movimiento,

La Guardia civil de Orihuela ha preso a varios individuos que formaban parte de una banda de malhechores.

Se ha encargado a las autoridades de Gerona la busca y captura de D. Enrique Ruiz Zorrilla reclamado por la diputación provincial de Ma-

drid en calidad de prófugo.

Leemos en La Epoca:

«Ningún periódico ha hablado del hecho es-

canalizado ocurrido casi a las puertas de Madrid con una partida de malhechores.

Galicía.—El capitán general a parte de que

la columna de Gómezénes (Orense), mandada

por el comandante de artillería Munaiz, batío

en combinación con el destacamento de San

Gregorio de Portugal, en la frontera, a una

partida carlista, causandole varios heridos y

cogiéndole prisionero, a uno de los cabecillas.

Dicha facción fué completamente dispersada,

sin que pudiera refugiarse en aquel reino.»

En Peñaflonda, y no lejos del sitio en el

cuál hace un mes escaso se habían hallado al-

gunos cadáveres, víctimas, según se cree, de

uno de los cabecillas carlistas que han sido so-

metidos a una sumaria por orden de Mendivil,

se han encontrado más restos humanos con se-

nates de horribles mutilaciones.

En Peñaflonda, y no lejos del sitio en el

cuál hace un mes escaso se habían hallado al-

gunos cadáveres, víctimas, según se cree, de

uno de los cabecillas carlistas que han sido so-

metidos a una sumaria por orden de Mendivil,

se han encontrado más restos humanos con se-

nates de horribles mutilaciones.

En Peñaflonda, y no lejos del sitio en el

cuál hace un mes escaso se habían hallado al-

gunos cadáveres, víctimas, según se cree, de

uno de los cabecillas carlistas que han sido so-

metidos a una sumaria por orden de Mendivil,

se han encontrado más restos humanos con se-

nates de horribles mutilaciones.

En Peñaflonda, y no lejos del sitio en el

cuál hace un mes escaso se habían hallado al-

gunos cadáveres, víctimas, según se cree, de

uno de los cabecillas carlistas que han sido so-

metidos a una sumaria por orden de Mendivil,

se han encontrado más restos humanos con se-

nates de horribles mutilaciones.

En Peñaflonda, y no lejos del sitio en el

cuál hace un mes escaso se habían hallado al-

gunos cadáveres, víctimas, según se cree, de

uno de los cabecillas carlistas que han sido so-

metidos a una sumaria por orden de Mendivil,

se han encontrado más restos humanos con se-

nates de horribles mutilaciones.

En Peñaflonda, y no lejos del sitio en el

cuál hace un mes escaso se habían hallado al-

gunos cadáveres, víctimas, según se cree, de

uno de los cabecillas carlistas que han sido so-

metidos a una sumaria por orden de Mendivil,

se han encontrado más restos humanos con se-

nates de horribles mutilaciones.

En Peñaflonda, y no lejos del sitio en el

cuál hace un mes escaso se habían hallado al-

gunos cadáveres, víctimas, según se cree, de

uno de los cabecillas carlistas que han sido so-

correspondencia oficial y periódicos que conducía á ésta el correo de Valencia.

Villalba no ha estado en Albarracín, sino que desde Bilibio del Remedio ha marchado hacia Checa, según dicha de gentes venidas de aquella parte.

En Alfambra no habrá ninguna facción.

Se halla en Córdoba el inspector general de caminos D. Eugenio Barrón, comisionado por el ministerio de Fomento para proponer la resolución definitiva que, teniendo en cuenta los intereses públicos y los de las empresas de los ferrocarriles de Madrid, Sevilla y Belmez, puedan ser conciliables en el emplazamiento de la estación de aquella ciudad.

#### NOTICIAS DE MARINA.

Han llegado á Alicante el vapor de Guerra francés *Vigie*, procedente de Cartagena; los vapores mercantes españoles *Gaudiana* y *Santa Rosa*, con 46 pasajeros, procedentes de Cartagena, y el *Bétis* con 13, y han salido los vapores españoles *Nueva Capricho* con cuatro pasajeros, y el *Bétis* con 15 para Barcelona; el *Non plus ultra* con 40 para Orán, y el *Gaudiana* con 27 para Sevilla.

—Han entrado en Vigo los vapores españoles *Emiliaño II*, procedentes de Cádiz, con pasajeros; *Luchana* y *Leonor*, procedentes de Lisboa, con 31 y 25 pasajeros respectivamente; los vapores ingleses *A. Friars*, procedentes de Gibraltar, con cinco pasajeros; *Daïd*, de Algeciras, y el *Ecuadoriano* y *Villa de Bilbao*, con 21; el bergantín inglés *Seraphine*, procedente de Santander, y el bergantín-goleta *Rover de Lash*, con 29 naufragios, y han sido despachados los vapores españoles *Leonor* con 433 pasajeros, *Ibarra II* con dos para Carril; *Emiliaño* para Liverpool, con uno; el noruego *Diana* y los ingleses *Daisy*, para Alberes, y *A. Briars* para Londres con cinco, y los bergantines ingleses *Bower* y *Seraphine*, para Matanzas y Alberes.

—En San Sebastián han entrado y salido el 19 los vapores-correos *Algorta*, *Portugalete* y *Vador*.

—En Santander ha sido despachado el vapor *Alvarado* y el bergantín-goleta francés *Saint-Paul*.

—En Sevilla ha entrado el vapor inglés *Wendermere*, procedente de Liverpool, con 18 tripulantes y cargamento de carbón, y el pailebot inglés *Orion*, con cinco tripulantes, en lastre; y han salido las goletas inglesas *Reapen* con destino á Lóndres y ca gamento de naranjas, y *Rose* con caramento de mineral; el bergantín italiano *Rosalía Sturta* para New-York con 13 tripulantes y caramento general, y la goleta inglesa *Tentiry* para Glasgow, con seis tripulantes y caramento de naranjas y mineral.

—En Valencia han fondeado tres vapores y siete laudes españolas, un vapor francés y otro inglés, con pasajeros, efectos y lastre, y salido cuatro vapores, un bergantín-goleta y ocho laudes españolas, dos vapores ingleses, uno francés y otros holandes, con pasajeros, efectos y lastre.

—Se han conferido los mandos de los cañoneros *Nervion* y *Toledo* á los tenientes de navío de segunda clase D. Angel Donesteve y del Hoyo y D. Antonio Cano y Prieto, respectivamente.

—El capitán de fragata D. Adolfo Rubron y Gonzalez, ha sido nombrado para el mando del puerto de Mayagüez (isla de Cuba).

—Ha sido nombrado director de sanidad del puerto de Málaga D. Andres Collado.

—Ayer salió de Madrid, para Cartagena y Marsella el oficial de la Armada Sr. Rodriguez Rivera, destinado á mandar uno de los cañoneros que se construyen en Francia.

—Se han presentado en el departamento de Cádiz, procedentes del apostadero de la Habana, el capitán de fragata D. Simon del Manzano, el teniente de navío de segunda clase don Enrique de la Rígida y Ramón, y los alféreces de navío D. Isaac Peral y Caballero y D. Miguel Basabré Almerich.

—Ha recibido pasaporte para Sevilla en espera de licencia absoluta que ha solicitado, el alférez de navío D. Ramón de Ibarra y González.

#### SEGUNDA EDICIÓN.

##### TELEGRAMAS.

París 15.—Alcance de la Agencia Fabra.—El sábado por la noche se cometió en Londres en la estación de Paddington un robo de alhajas por valor de 50.000 libras esterlinas. Estas alhajas pertenecían al conde Dudley.

Ayer se sué á pique en Hartlepool la barca *Français*, ahogándose la tripulación, á excepción de un hombre que se salvó á nado.

Un buque, cuyo nombre se ignora, zozobró ayer en medio del Támesis, cerca de Woolwich.

La única palabra que se ha podido leer en su casco es *Somment*. No se sabe aun el número de las personas ahogadas.

La reina de Inglaterra ha mandado que se espongan en el Museo Británico los volúmenes que contienen las exposiciones de gracias del pueblo francés, á fin de que todos los interesados puedan tener ocasión de verlos.

Los documentos leídos en el tribunal de Berlín van produciendo cada vez más impresión en los círculos parlamentarios, en los cuales se comentan mucho.

Según parece, volverán á ponerse sobre el tapete el proyecto de traslación de la Asamblea á Saint-Louis. Mr. Broel, que presentó ese proyecto antes de 1872, trata de reproducirlo, á cuyo fin se propone formular una proposición. Se cree que la Asamblea no suspenderá sus sesiones más allá de ocho días, con motivo de las fiestas de Navidad y año nuevo.

Es probable que, hasta principios de Enero no se discutirá la ley relativa á los cuadros del ejército.

Dice un periódico de París: «Datos del ejército fiduciados nos permiten asegurar que se está en vísperas de un acuerdo entre la comisión que entiende en el proyecto de reorganización del ejército y el ministro de la Guerra.

El punto relativo á la organización de los batallones se resolverá, según parece, de un modo que dejará satisfechos á todos, en especial á los oficiales.

Con este motivo no podemos menos de decir que en el ejército hay una admirable disposición á admitir todas las reformas que se consideren necesarias, y que son los primeros en reclamar los oficiales, á pesar de ser los que más perjudicados van á quedar.

Va ganando terreno en las fracciones parlamentarias el pensamiento de pedir que las crisis ministeriales no alcancen al ministro de la Guerra.

LONDRES 22 (por el cable).—El periódico *The Times* dice en la edición de esta tarde que todos los Gobiernos que estuvieron representados en las conferencias de Bruselas han declarado, contestando á la nota que hace días recibieron del Gabinete ruso, que aceptan la invitación de éste para reunir las conferencias en San Petersburgo.

En la Bolsa se han cotizado: Consolidados ingleses, á 92,00; el exterior español, á 18 1/4.

VERSALLAS 22 (noche).—Asamblea nacional. El Sr. Gablet anuncia una interrupción al ministro de Justicia acerca del sobreseimiento de la causa formada al comité bonapartista, titulado del «malamamiento al pueblo».

El ministro de Justicia contesta suplicando á la Asamblea que aplace la interrupción hasta después de haberse discutido el acta del diputado bonapartista Bourgoing.

La Cámara lo acordó así:

Se cree que mañana se presentará á la Asamblea dicha acta, la cual, según todas las probabilidades, dará lugar á una sesión borrascosa.

PARTES 22.—En la Bolsa han cerrado: el exterior español, á 18 1/4; el interior, á 13 1/2; el por 100 francés, á 61,50; el 1/2, á 89,25; el por 100, á 99,25.

BERLIN 22.—Se asegura que el conde de Armin apelará de la sentencia que le han impuesto.

Los fríos son muy intensos en Alemania.

PARTES 22 (tarde).—El periódico bonapartista el País ha sido suspendido por quince días de órden del Gobierno.

PARÍS 21 (noche).—El conocido banquero Emilio Periere se encuentra gravemente enfermo.

2788 50000 Idem.

18315 50000 Idem.

18573 50000 Madrid.

17810 50000 Barcelona.

5790 50000 Idem.

3362 25000 Idem.

8142 25000 Cádiz.

12465 25000 Barcelona.

17040 25000 Madrid.

16250 25000 Zaragoza.

7264 25000 Jaén.

3371 25000 Daimiel.

11456 25000 Madrid.

13074 25000 Palma de M.

10899 25000 Cádiz.

2957 25000 Valencia.

19800 25000 Barcelona.

3485 25000 Palma.

4037 4040 25000 Idem.

Las 9 id. de 2500 para los 9 números de la decena del tercer premio á los números 4031 al 4035 y 4037 al 4040.

Las dos aproximaciones de 25000 pesetas para los números anterior y posterior al del premio mayor, han correspondido á los números 9451 y 9453 al 9500.

Las 9 id. de 99 del segundo han correspondido á los números 19801 al 19827 y 19829 al 19900.

Los 9 id. de 2500 para los 9 números de la decena del tercer premio á los número 4031 al 4035 y 4037 al 4040.

Las dos aproximaciones de 25000 pesetas para los números anterior y posterior al del premio mayor, han correspondido á los números 9451 y 9453.

Las dos id. de 15000 del premio segundo han correspondido á los números 19827 y 19829.

Todos los terminados en 2 tienen el reintegro.

18697 25000 Badajoz.

1060 25000 Bilbao.

3245 25000 Idem.

1528 25000 Barcelona.

11280 25000 Gijón.

2191 25000 Madrid.

1049 25000 Idem.

811 25000 Idem.

38 25000 Idem.

223 25000 Idem.

3656 25000 Idem.

3883 25000 Idem.

3421 25000 Idem.

3219 25000 Idem.

3894 25000 Idem.

13248 25000 Idem.

El siguiente sorteo se verificará el dia 31. Constará dicho sorteo de 5.000 billetes á 30 pesetas cada uno divididos en décimos á tres pesetas.

Roma 24 (recibido hoy).—En el consistorio que se ha celebrado hoy, el Papa ha preconizado 20 obispados, entre los cuales se encuentran los de Braga y Oviedo.

El Papa ha recibido después al obispo de Tarbes; contestando al discurso que este le ha dirigido, ha hecho votos por la prosperidad y ventura de Francia.

Cronaca 21 (recibido hoy).—La *Gaceta de Colonia* da la importante noticia siguiente: «El 41 del corriente los carlistas hicieron fuego á la corbeta alemana mercante *Gustavo Welche*, de la matrícula de Mecklenburg, que se había refugiado, á causa del mal tiempo, en las inmediaciones de Gueilaria. Los carlistas cometieron este atentado, á pesar de que la corbeta había enarbolado la bandera alemana.

El Papa ha recibido de la Agencia Fabra.

CARTA DEL NORTE.

LOGROÑO 22 de Diciembre de 1874.

Señores redactores de *El Diario Español*.

Mis queridos amigos: El correo sigue haciendo sus cosas con este ejército. — Parece natural, y Vds. lo creerán así, que saliendo juntos cartas y periódicos de esa ex-parte, juntos llegarán á esta antigua residencia de la familia del Sr. Sagasta; pues bien, los periódicos se quedan con el camino escalonado en columnas cegadas, — que tal detalle lo ignoró, — y las cartas llegan sojas, privadas de sus compañeros de viaje, y devorando las injurias y los malos tratamientos, como que al fin son femeñas y nadie las cuida ni protege.

Se comprende perfectamente que cuando no funciona el servicio para unos ni otras, ni estas ni aquellos lleguen; pero lo que no se explica satisfactoriamente para los empleados del Sr. Mansí, es cómo salvándose los manuscritos perecen los impresos, cuando estos, por su condición de tales, resisten más á la muerte. Yo creo que debe haber aquí algo de encantamiento ó brujería, que nos habrán importado tal vez de las fiestas de Navidad y año nuevo.

El punto relativo á la organización de los batallones se resolverá, según parece, de un modo que dejará satisfechos á todos, en especial á los oficiales.

Y ésta cuestión es del primer orden. El cartero, que en nuestras ciudades es un funcionario del cual nos ocupamos cuando lo vemos, es a juicio una entidad que consigue lo que las lindas jóvenes: que se sueña con él. El soldado, el oficial, el general, todo el que anda en esta vida accidentada, rodeada de peligros y llenas de privaciones, tiene hambre de noticias: noticias de la familia, noticias del amigo, noticias de los conocidos, noticias de la patria. Todo esto lo trae el cartero en forma de epístolas y periódicos. [Figúrese V. con qué avidez se le acogerá. Cuando en Madrid nadie nos entrega, solemos alegrarnos algunas veces, porque significa una colectación médica que dar. Aquí, por el contrario, si se le ve distribuir alrededor de uno sin que á este uno lo toque nada nada en el reparto, se opriñe el corazón y afecta tanto como una desgracia.]

La verdad es que el ejército merece que se le satisfaga esta necesidad, y en ello debería pensarse, antes que en perder el tiempo redactando para periódicos oficiales los himnos cotidianos que se encargan de participar á la creación española, que los servicios de correos es el mejor del orbe. Pudiera serlo, porque nada se escatima en cuanto al personal, que por lo abundante pudiera llevar en los bolsillos toda la correspondencia.

Digo á ustedes, todas estas cosas, señores redactores, porque es grande el disgusto que hay en este ejército con tal motivo, y las quejas justas la prensa debe apoyarlas y tratar de que se remedien. Esa es su misión. — Y basa de correos, porque después de todo, el ser vicio ha de seguir lo mismo.

Ayer marchó el duque de la Torre a Castejón con el objeto de conferenciar por segunda vez con el general Moriones, que previamente había oido también á dicho sitio con su jefe de Estado Mayor, Sr. Terrenos. Acompañaban al ilustre jefe del Estado, los generales Laserna y Ruiz-Díaz, el secretario general de la presidencia Sr. Chinchilla, y los brigadiers Alverca, Almudena, O'Halloran y Peral. Iban además los ayudantes de servicio de todos los citados. La conferencia fué larga, animada, y luego de concluida, en los ojos de los que á ella asistieron

podía leerse algo de la esperanza y seguridad que les animaban. Pero nada más pudo decir, porque nadie más sé. Regresaron á ésta la noche de ésta.

He visto en *El Diario Español* que hubo fuga al relevo de la guarnición de La Guardia. Verdaderamente, desde lejos se ven y se oyen muchas cosas raras, pues yo,

